
Problemes de Geometria per a l’ESO 496 
 
 
 
 
4951.- La figura està formada per un decàgon regular. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del triangle blau i 
l’àrea del triangle groc. 
 
 
 
 
 
 
 
4952.- La figura està formada per un decàgon regular. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i l’àrea del 
decàgon. 

 
 
 
 
 
 
 
4953.- La figura 
està formada per 
un quadrat que conté un triangle isòsceles. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del triangle i 
l’àrea del quadrats. 
 
 
 

4954.- La figura està formada per un decàgon 
regular amb dues diagonals. 
S’han dibuixat tres costats amb els vèrtexs en els 
punts migs de la diagonal i els punts migs dels 
costats oposats. 
Si el quadrat menut té àrea 1, calculeu l’àrea dels 
quadrats 𝐴, 𝐵 
 

 
 
 
 
 
 
 
4955.- La figura està formada per cubs 
adossats d’aresta 1. 
Calculeu la mesura dels costats del triangle 
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∆
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AB=BC=c

AF=a, CE=b

Teorema Pitàgores FDE, BAF

a²+c²=(c-a)²+(c-b)²

Teorema Pitàgores ACE

b²+c²=36

[BEF]=12

[ABCD]=c²=(1/2)(c-a)+(1/2)(bc+ac)+12

c²=ab+24

c²=314/13

[BEF]/[ABCD]=13/271

A
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4956.- La figura està formada per dos 
pentàgons regulars i dues diagonals. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
4957.- La figura està formada per un dodecàgon 
regular i un quadrat. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i 
l’àrea del dodecàgon regular. 
 
 
 
 

 
4958.- En la figura els quatre triangles ombrejats són 
semblants i els dos rectangles són semblants. 
Calculeu la proporció: 
𝑎

𝑏
 

 
4959.- La figura està formada per tres circumferències 
tangents de radis 1, 2, 3. 
Calculeu la suma de les àrees dels tres quadrats ombrejats. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
4960.- La figura està formada per quatre 
rectangles tres d’ells d’àrees 10, 18, 14. 
Calculeu l’àrea X del quart rectangle. 
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CF=CD=BC

angleFCB=72º

angleFCD=36º

angleCFB=angleFBC=54º

angleGFC=108º-54º=54º

angleGKC=54º+36º=90º

x

Nota: C és el centre del pentàgon regular BFGHI

1,42 cm

1,42 cm

1,42 cm

1,38 cm
H, M, Q, D alineats

G, M, T, K alineats

MN=TN

angleTMH=90º

N pertany a la mediatriu TM

MN=NH
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21,33 cm
2

OA=R, AB=c

c=(sqrt(6)-sqrt(2))/2·R

[NMPGH]=[TMH]+[MGH]=(1/4)sqrt(2)·R·c+(1/4)c²

[IOFGH]=3·[ABO]=(3/4)R²

[NMPGH]/[IOFGH]=1/3

[NMPGH]=(1/4)R²

Resultado: 1,62
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,5 Resultado: 1,50
Resultado: 2,00


